未獲邀仍前往 台赴世衛圖「爭臉」

學者: 蔡當局政績不佳意在遮羞

香港文匯報訊(記者 何德花 福州報道)世界衛生大會(WHA) 即將於21日在瑞士日內瓦召開,台灣連續第二年被拒之門外,但台 當局妄圖「爭回臉面」,由「衛生福利部部長」陳時中帶隊赴日內 瓦,參加舉行的外圍活動,還組織了民間團體助陣。學者分析指 出,這些動作沒有實質意義,惟造勢來「遮遮羞」。

中央社報道,台當局策劃的第一波 場,只是貽笑大方。 活動是由台灣公民團體與醫界共同 完 图 莊 此 莎 I 發起的「無國界醫院」展,意在向國際 呈現台灣醫療成就與貢獻。而由陳時中 率領的「台灣世衛行動團」預計抵達日 內瓦後,會隨即陸續展開與各衛體的合 ,其中包含「全球衛生安全-抗 生素抗藥性」、「高齡長者口腔照 護」、「建立夥伴關係,強化健康照護 體系」等多場專業論壇。

對此,廈門大學台灣研究院副院長張 文生認為,台灣連續兩年缺席WHA的 原因,是蔡英文當局不承認「九二共 識」,也不接受「兩岸一中」,若繼續 堅持分裂,只會再度無緣WHA。

質 , 眾人皆知, 這樣來堅持「台獨」立 端不出政績的遮羞布之一。

妄圖藉此誣陷大陸打壓

台灣競爭力論壇學會理事長龐建國認 為,台當局此舉一方面向台灣民眾表 示,官方不是沒做事,也有努力尋求突 破口;另一方面,是意圖把台灣國際活 動空間萎縮的責任推給大陸。

龐建國稱,其實大家都曉得,按照聯 合國與WTO的規則,台灣不能參加 WHA是常態,明知不可為而為之,為 的只是宣示效果。特別是在蔡英文就職 兩周年,施政成績一塌糊塗的情況下, 更需要這些動作來遮遮羞。所以,與其 説是台當局假想台灣有出席 WHA 的機 他續指,台當局參與WHA帶政治性會,不如說,這是蔡英文就職兩周年卻



■世界衛生大會即將召開,台灣連續兩年未獲邀請。 圖為2017年世界衛生大會在日內瓦萬國宮開幕。 資料圖片

美國居心叵測 「小動作」不斷



持「一個中國」,但 上,小動作頻頻。據

報道,陳時中將舉行多場雙邊及多邊會 談,今年目標是希望超越去年台灣在 WHA大會期間59場雙邊會議的成績,及 爭取更多實質合作,其中最受矚目的是正 安排與美國衛生部長艾薩 (Alex Azar)

美國172位跨黨派聯邦眾議員甚至無視 世界衛生組織的規則,於16日致聯名 信,企圖讓世界衛生組織(WHO)無條 件讓台灣參與今後的世界衛生大會 (WHA)。另有13位聯邦參議院也參與 「攪和」,聲稱應該邀請台灣以觀察員身 份無條件參與本屆世衛大會。

還有美國學者認為台灣應強化台美關 係,使美國國會有眾多「友台議員」。

■香港文匯報記者 何德花 綜合報道

2018台商轉型升級峰會南通舉行

海峽兩岸關係協會、國台辦經濟局、全國台 企聯、江蘇南通市政府等主辦的「2018台商 產業轉型升級峰會」昨日在南通舉行。海峽 兩岸關係協會秘書長馬國梁表示,「大陸改 革的腳步只會加快,開放的大門只會越開越 大」,隨着一系列新的改革開放重要舉措的 落實和大陸現代化經濟體系的完善,兩岸經

運用現代

香港文匯報訊(記者 陳旻 南通報道)由 濟交流合作將迎來更大的發展空間。台商擴 灣方面,有前「行政院長」陳沖、海峽兩岸 大投資,台企加速發展,也將迎來新一輪的 經貿文化交流協會副會長高孔廉、工商協進

「一帶一路」開闢巨大商機

此次峰會主題為「新時代、新產業、新發

會理事長林伯豐、台灣中小企業總會會長林 慧瑛等多位人士與會。

全國台企聯會長王屏生指出,國台辦提出 惠台31條措施,對台商台企是大利多。

械政策補助,對台商幫助很大,但目前這些 措施還需要訂定細則,以利落實。

發揮台企「走出去」的優勢

台灣前「財政部長」、北威國際總經理劉 憶如認為,台商最大的優勢是「走出去的能 力」,她提倡台商把握大陸「一帶一路」帶 來的巨大商機,以開創全球化新佈局。

台查緝違法露營區 約談嫌犯71人



■台灣露營風氣盛行,亟待規管 圖為台灣一露營地滿佈帳篷,一大 片草坪被損毀。

香港文匯報訊 據中新社報道, 台當局近日在全台範圍內查緝違法 經營露營區、非法佔用公有土地、 濫墾山坡及破壞水土保持案件,共 搜索8處營業處所,約談嫌犯71人

綜合《聯合報》《中國時報》等 台灣媒體昨日報道,當局交通主管 部門觀光局3月底公佈調查顯示, 全台879家露營場中,非法業者高 達442家,其中又有逾半數、230 家位於地質敏感區。依此資訊,調 查局於17日展開首波查緝行動。

調查局表示,違法業者中,包括 花蓮東湖生態農場(號稱全台最大 滑草場)等著名景點,及新北三峽 三清萬甲仙境和平溪一貫道道場、 嘉義十方自在園區等宗教建築。

其中,花蓮東湖生態農場違法開 發山坡地65,000平方米;墾丁有 12家主題民宿業者涉長期佔用公 用土地違建;新北三峽及平溪地方 人士假藉慈善基金會名義,大規模 佔用公有林地,建宫廟或道場供信 徒參拜等。

已破壞生態危及土地保育

調查局稱,不少違法業者都曾由各 地主管機關通知限期改善,卻遲遲未

據報道,台灣近年掀起露營潮 但不少業者涉嫌佔用公共資源、破 壞生態環境,已危及土地保育。

展」,海協會秘書長馬國梁、江蘇省政協副 高孔廉認為,台企藉此有機會參與基礎建 主席王榮平、南通市政府各級領導與會。台 設、「一帶一路」、國企混改以及提供農機

科技手段變 香港文匯報 記者李陽波 作為秦始皇的御前軍團,千 年前陪葬時的兵馬俑並不是像 現在這樣有點「灰頭土臉」, 而是色彩斑斕、層次分明。記 者昨日在陝西歷史博物館《陝 西古代文明》展上看到,借助 現代高科技多媒體手段,在光 影技術的交錯配合下,秦始皇

> 時,其背後大屏幕上的 「秦軍戰陣」也 隨之不斷變換 着陣型,彷彿 千年之後這 支大秦兵團

> > 重新復活。

兵馬俑一步步重現本色。同

■香港文匯報記者 李陽波 西安報道

大大分紹,秦俑在最初製作時都 至最後出現通身色彩。 是通體彩繪,但在以後兩千 陝西歷史博物館陳列 多年的歷史長河中,由於陪葬坑遭 受火燒、洪水等破壞而塌陷,陶俑 出土時已支離破碎,彩繪大多脱 落。而根據研究,兵馬俑身上彩繪 所用顏色基本有紅、綠、藍、中國 紫、黄、黑、白等,多為天然礦物 質材料,其中中國紫為人工製造, 兵馬俑也是目前已知最早使用中國 紫的實物。

觀眾讚身臨其境

據悉,本次《陝西古代文明》展 不僅推出多件難得一見的重量級文 物,同時亦採用最新高科技傳播手 段結合傳統展示,以便讓廣大遊客 更直觀了解文物背後的故事,而 「彩色兵馬俑」便是其中的代表。 記者在現場看到,在展示的前半部 分,隨着光標的變換和指引,大屏 幕上便會同步出現相對應部位的介 紹、結構、原理。而在後半段,隨 着燈光的全部熄滅,居於最中間位 置的一具秦俑,在投影儀的輔助 下,俑身逐步出現不同的顏色,直

陝西歷史博物館陳列展覽部副部長 姜濤接受香港文匯報記者採訪時表 示,兵馬俑展示是在「真彩秦俑」的 技術基礎上,用高清投影儀按照秦俑 原本的分色區域,將相對應的顏色光 線打到既定位置,逐漸使其展示出秦 俑本身的顏色,讓文物真正「活」起 來,讓觀眾看得更直觀、更清楚。

「這個兵馬俑真是不一樣,那種身 臨其境的效果特別棒,讓人心潮澎 湃,就像真的回到了千年前的戰場 上。」雖然已經多次參觀過兵馬俑: 但第一次看到這種展示,西安的大三



秦俑文物配合現代的媒體展示方式 吸引眼球。 香港文匯報記者李陽波 攝

氣溫飆升 小學生嘆教室熱過非洲

40度。在浙江紹興,有一名小學生在 天氣裡,我最享受的就是幫老師去辦 作文裡這樣形容:「如果你認為最炎 公室搬本子,我在同學羨慕嫉妒恨的 熱的地方是非洲,那你就錯了!我告 訴你吧,最熱的地方是我們的教 室。」他還在作文里分享了自己在老 師辦公室「蹭冷氣」的經驗,讓人讀 到本子,其實,我一眼就找到本子 着好笑又心疼。

去老師辦公室「蹭」冷氣

這名小學生寫到:「在這樣炎熱的 目光裡走進充滿冷氣的辦公室,我先 用鼻子努力地吸冷氣,好想把冷氣都 吸進我的肚子裡,我慢慢地假裝找不 了。然後我磨磨蹭蹭地搬起本子,戀 戀不捨地走出辦公室……」

「蹭」作業本上殘留的冷氣降溫的故 事:「課代表從老師辦公室抱過來的作 業都是涼絲絲的,孩子們把作業本貼在 臉上,享受瞬間的涼意……」

原來當地大部分中小學教室,都沒有 安裝冷氣。紹興市越城區教體局工作人員 表示,在目前資金有限的情況下,在校內 裝冷氣還要進行一個切合實際的規劃。

在杭州,這種現象也並不少。一名父 親透露:「兒子這兩天拚命找難題,直 奔老師辦公室蹭冷氣。」「進入夏天 了,杭州的天,熱起來真是要命的。一 直以為杭州的中小學會跟我們的辦公室 一樣有冷氣的,結果,小孩回家説,熱 死了,一天要出好幾身汗,中午趴在桌 上睡午覺,醒來時桌上,身上都是 ■《錢江晚報》



■參祭人員在2018孝女曹娥祭祀大典上表演舞蹈

「哀哀孝娥,晝夜哭塘。號慕思盱,山河 凄愴。旬有七日,遂自蹈江。身赴激流,慷 慨悲壯。」昨日,鳳凰山麓、曹娥江畔,孝 女曹娥祭文的恭讀聲餘音繞耳。

浙江上虞被譽為「中國孝德文化之鄉」, 孝女曹娥和孝子舜帝的故事便出自此地。為 紀念曹娥的傳世孝德,2018中國·紹興 (上虞) 孝文化節暨2018孝女曹娥祭祀大 典當日在上虞舉行,來自海峽兩岸的300餘 名嘉賓出席典禮。

儀式在全體人員面向曹娥雕像肅立雅靜中 開場。伴隨着莊嚴的奏樂聲,身着古代長袍 的祭祀人員抬酒至祭台,敬獻貢品,倒貢

敬獻完畢,禮樂響起。祭台兩側,六名穿 着黃色衣袍的鼓樂手揮舞鼓槌,擊鼓禮樂。 隨後,數名嘉賓登上祭台,敬獻花籃,面向 曹娥雕像三鞠躬。演職人員獻祭舞。上虞區 重華小學的學生組團頌唱《孝德之歌》。中 國國家一級美術師何水法以曹娥江水碾墨, 書寫「孝」字。 ■中新社



昨日,河南欒川老君山舉辦 「萬人豆腐宴」,由重達3噸 半的豆腐打造出的「二十四節氣」圖亮相。據了 解,豆腐宴是由20位豆腐師傅耗時22小時製作新 鮮豆腐打造而成,這些豆腐經過展示之後,將免費 贈送民衆品嚐。 ■文/圖:中新社